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Bien démarrer : Visionnez la vidéo, n’hésitez pas à l’arrêter pour réaliser les activités 
https://www.lumni.fr/video/calcul-litteral-double- distributivite-equations-produits 
Thème 1 : Identités
Première partie : Q.C.M (à chaque fois, il y a une seule bonne réponse)
Remarque : Il est possible de faire directement cette partie sur le lien suivant :

                                      ressources.nathan.fr/hyperbole-calcul-mental.   
 
I. Développement
Série 1
1) Pour tout nombre réel x,   est égal à
a) 	b) 	c) 	d) 

2) En développant , on obtient . Le terme manquant est…
a) 			b) 			c) 		d) 
	Série 2
1) Pour tout nombre réel x, la forme développée et réduite de  est…
a) 	b) 	c) 	d) 

2) Pour tout nombre réel x, l’affirmation vraie est…
a) 	b) 	c) 	d) 
	Série 3
Pour tout nombre réel x,  est égal à…
a) 		b) 	c) 	d) 

II. Factorisation
Série 1
1) Pour tout nombre réel x, une forme factorisée de  est…
a) 		b) 	c) 	d) 

2) Pour tout nombre réel x, l’affirmation vraie est…
a) 	b) 	
c)		d) 
	Série 2
	Pour tout nombre réel x, l’expression  s’écrit aussi
a) 		b) 		c) 		d) 
Série 3
Pour tout nombre réel x, l’expression  est égale à …
a) 		b) 	c) 	d) 



Nom :……………………………..         Prénom : ……………………………..  1ère : ………..

Deuxième partie : (Les réponses sont à retourner à votre professeur de mathématiques)

Information :  faire x en italique (I) pour ne pas le confondre avec la multiplication
                    
1. Compléter ces développements.
a) …² + …… +…²………………………………

b) …..…+…² …………………………………………

c) (…)(…) = …²

d) (…)² = …² …

e) (….. + …)² = ….. + 49

2. Développer et réduire
a)  = ……………………………………………………
           ………………………………………………………..
b)  = ………………………………………………………………
             ………………………………………………………………………………………….
c)  =………………………………………………………………………….

d) …………………………………………………………….

            e) ………………………………………………………………………
                                                                    …………………………………………………………………

3. Factoriser
a) [(……..)  (……….)] 
    = …………………………………………………………………………………..

b)  = ………………………………………………………………..
     ………………………………………………….

c) ……………………………………………………………………………….

d) ………………………………………………………………
           ……………………………………………………………

e) …………………………………………………………………………
       ……………………………………………………….





Thème 2 : Equations
Première partie : Q.C.M (à chaque fois, il y a une seule bonne réponse)
Remarque : Il est possible de faire directement cette partie sur le lien suivant :
                                      ressources.nathan.fr/hyperbole-calcul-mental.   

I. Solution d’une équation
Série 1
1) 2 est solution de l’équation…
a) 	b) 		c) 	d) 

2)  n’est pas solution de l’équation…
a)     b) c) 	d) 

Série 2
1) 3 est solution de l’équation…
a) 		b) 		c) 		d) 
2)  sont solutions de l’équation…
a) 	b) 		c) 		d) 

3) Une solution de l’équation   est…
a) 1		b) 		c) 6		d) 0

II. Résolution d’une équation à une inconnue (2)
Série 1
1) L’équation  est équivalente à …
a) 	b) 	c) 	
d)

2) L’ensemble des solutions de l’équation  est…
a) 	b) 		c) 		d) 

3) L’ensemble des solutions de l’équation  est …
a) 	b) 		c) 		d) 

Série 2
1) L’équation  est équivalente à l’équation…
a) 		b) 		c) 	d) 

2) L’ensemble des solutions de l’équation  est…
a) 		b) 		c) 	d) 

Série 3
1) L’ensemble des solutions de l’équation  est…
a) 			b) 		c) 	d) 

2) L’ensemble des solutions de l’équation  est…
a) 		b) 		c) 	d) 
3) L’équation  admet …
a) une seule solution :	b) deux solutions :	c) une seule solution : 3	
d) une seule solution :
Nom :……………………………..         Prénom : ……………………………..  1ère : ………..

Deuxième partie : (Les réponses sont à retourner à votre professeur de mathématiques)

Information :  faire x en italique (I) pour ne pas le confondre avec la multiplication
	
1. Résoudre dans ℝ chacune des équations suivantes
a) 
……………………………………………………………………….
b) 
……………………………………………………………………………………………………..
c) 
…………………………………………………………………………………………………………
d) 
…………………………………………………………………………………………………….
2. a) Compléter.
 équivaut à ……………. et …………………
c'est-à-dire …….et  ……..
Or, ….….. ; l’ensemble des solutions est {….}
b) Résoudre l’équation 
………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………….
3. a) Vérifier que  est solution de l’équation : 	
………………………………………………………………………………..
b) Factoriser  …………………………………………………………..
c) En déduire, par calcul mental, l’ensemble des solutions de l’équation . ………..
     4.    Choisir la forme d’une expression
	f  est la fonction définie sur ℝ par :                  (1)
a) Prouver que, pour tout nombre réel x, 
          (2), 
……………………………………………………………………………………
, puis            (3)
…………………………………………………………………………………
b) Résoudre chaque équation en utilisant celle des formes (1), (2) ou (3) qui la mieux adaptée.

………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………….
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» Identités remarquables

Développement Développement Développement
(a + b)2=a® + 2ab + b> (a — b)2=a* — 2ab + b? (a+b)(a—b)=a®—b>
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» Calcul sur des expressions fractionnaires
x désigne un nombre réel avecx = Oetx = — 1.

N= 0 _ &l & «— On réduit les deux quotients au méme dénominateur.
x x+1 x(x+1) x(x+1)
x+1-x 1 a ¢ _a

< On utilise —— — =
b b

= puis on réduit le numérateur.
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» Equation du premier degré a une inconnue : ax + b =cx + d (o a, b, ¢, d désignent des nombres réels, a = c)

4x—1=x— 13)On soustrait x & chaque membre:4x — 1 — x =x — 13 — x

w=l==0 )Onajoute 1achaque membre:3x —1 + 1= —-13 + 1
3x=—12 3x. —12 L'ensemble des solutions
— ) On divise chaque membre par 3 : 5= estS = {—4}.

» Equation produit nul ou quotient nul

(2x — 5)(x + 4) = O équivaut a 3x +21 =0 équivauta3x + 1=0etx —2=0,
X —
2x — 5=0oux+4=0,soit x—= = oux = —4. clest-a-dire x = =\ etx=2.
L'ensemble des solutions est & = {_4; E} Or—% = 2 donc l'ensemble des solutions est ¥ = {—%}
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» Equation x* = a (a désigne un nombre réel)
« Sia > 0, I'équation admet = Sia= 0, I'’équation admet «Sia < 0, l'équation nadmet
deux solutions Ja et —/a. une seule solution 0. pas de solution.




